



越共中央總書記阮富仲逝世 中共中央致唁電

【大公報訊】綜合越通社、新華社報道：越南共產黨中央總書記阮富仲19日在醫院逝世，享年80歲。中國共產黨中央委員會當天向越共中央委員會致唁電，沉痛悼念越共中央總書記阮富仲同志。

越通社報道稱，阮富仲患病期間，受到竭力治療和悉心照顧，但由於年事已高、病情嚴重，於當地時間19日13時38分在醫院逝世，享年80歲。他的國葬安排將會專門公布。

越共中央政治局18日發布公告稱，阮富仲將暫時休息以「專注於接受治療」，越南國家主席蘇林將負責指導越共中央委員會、政治局和書記處的工作。公告未說明阮富仲正接受什麼治療。

現年80歲的阮富仲自2011年起擔任越共中

央總書記，2018年出任國家主席。越南國家主席蘇林18日代表越南共產黨和國家，在108號中央軍隊醫院舉行儀式向阮富仲授予金星勳章。報道指出，向阮富仲授予金星勳章這一崇高榮譽，是越南黨、國家和人民對他為越南黨、越南民族革命事業重大且卓越貢獻的充分認可。

中國共產黨中央委員會在唁電中表示，越共中央總書記阮富仲同志不幸與世長辭，中國共產黨和中國人民失去了一位好同志、好兄弟、好朋友。我們謹以無比沉痛的心情向越共中央、越南政府和越南人民，致以最深切的哀悼和最誠摯的慰問。

阮富仲同志是堅定的馬克思主義者，是越南共產黨和越南人民的偉大領導者，他把畢生精力獻給越南黨和國家各項事業，為越南革新

開放和社會主義建設事業，為世界社會主義運動發展作出傑出貢獻。

阮富仲同志是中國共產黨和中國人民的親密同志和真誠朋友，他繼承和發展了中越兩黨兩國「同志加兄弟」的傳統友誼，同中國共產黨和中國領導人結下深厚友誼。阮富仲同志同習近平總書記一道將中越關係提升為具有戰略意義的命運共同體，有力推動中越全面戰略合作夥伴關係不斷向前發展。

中越是山水相連的社會主義鄰邦，是具有戰略意義的命運共同體。中國始終把越南視為周邊外交的優先方向，願同越方一道，不斷鞏固政治互信，加強團結合作，推動中越命運共同體建設走深走實，造福兩國人民，為地區和世界和平與發展作出貢獻。



▲越共中央總書記阮富仲19日逝世。

新華社

攻擊拜登政府政策 無端拿中國說事 特朗普獲共和黨提名 演講謊話連篇

在威斯康星州密爾沃基舉行的美國共和黨全國代表大會18日進入最後一天，美國前總統特朗普當天正式接受共和黨總統候選人提名，並發表演講，闡述其施政綱領。這是特朗普13日遇刺受傷後首次發表公開演講。在長達92分鐘的冗長講話中，特朗普猛烈抨擊拜登政府的各項政策，又對中國進行抹黑。據CNN統計，特朗普的演講中至少有20多處事實錯誤，且演講時顯得有氣無力。



▶參加共和黨大會的民眾高舉「拜登下台」標語。

法新社



▶特朗普18日在共和黨全國代表大會演講。

法新社

【大公報訊】右耳包着紗布的特朗普在演講一開始詳細講述了13日的「刺殺未遂」事件，「如果我當時沒有轉頭，子彈就會正好擊中目標，我今天也就不會站在這裏。」他試圖將自己塑造成一個致力於團結的人物，表示這次襲擊「讓我們更加團結和堅定」，「我競選的是整個美國的總統，不是一半美國的總統，只贏得一半美國不算是勝利。」

揚言對中國汽車徵收關稅

結束煽情喊話後，特朗普火力全開，猛烈抨擊拜登政府的各項政策。他形容，在他擔任總統的時候，「美國經濟非常好、邊境穩固、世界和平」，而現在的局是「通脹高企、非法移民問題嚴重、歐洲和中東都在發生衝突，地球正處於第三次世界大戰邊緣。」

不過在當晚的演講中，特朗普只提到拜登的名字一次，聲稱「如果你把美國歷史上最差的10位總統加起來，造成的破壞還沒有拜登多。」

特朗普承諾，如果再次入主白

宮，將從第一天開始解決通脹問題、快速降低物價，並進行大規模減稅。他還將開啟「美國歷史上規模最大的驅逐非法移民行動」，並且關閉邊境，繼續修建美墨邊境牆。

他表示，上任後將終止拜登的電動汽車政策。在特朗普看來，補貼電動汽車等「綠色新騙局」正在浪費數萬億美元。特朗普一直是電動汽車的反對者，他聲稱電動汽車將扼殺美國的汽車工業，反而使中國和墨西哥受益。

談及對華政策時，特朗普稱，上台後會立即解決進口中國電動汽車的問題，不會容許中國汽車企業在墨西哥設廠逃避關稅；如果這些工廠不願意設在美國，也不願意讓美國人來管理，他將對每輛汽車徵收100%至200%的關稅，讓它們無法在美國銷售，「我們的汽車製造業將迅速恢復」。

演說20多處事實錯誤

特朗普在演講中再度使用了「中國病毒」這樣的抹黑性說法，形容新

冠疫情。2020年3月，特朗普在社交網站上使用了這一說法，加劇美國國內對於亞裔的仇恨。有網友稱，特朗普聲稱此次演講聚焦「團結」，但很快就自打嘴巴了。中國外交部發言人林劍19日表示，大選是美國內政，中方一向反對美國大選拿中國說事。

據CNN統計，特朗普在當晚的演講中至少有20多處事實錯誤。他聲稱在他執政期間「世界和平」，事實上，當時美軍仍在阿富汗和伊拉克執行作戰任務，巴以衝突也在持續。此外，特朗普在當晚的講話中全程未提及墮胎權問題以及國會山暴亂等敏感議題。

特朗普的夫人梅拉尼婭和女兒伊萬卡當晚在共和黨全國代表大會期間首次現身，但兩人並未發言。美媒稱，在刺殺未遂事件發生後，特朗普的「罪犯」身份和面臨的多宗官司已不再受到最多關注，在多個搖擺州的支持率也出現上漲。

拜登下周重啟競選活動

相比特朗普和共和黨試圖展現團



▲特朗普揚言對中國汽車徵收關稅。圖為比亞迪新能源汽车。

新華社

結形象，美國總統拜登退選的壓力只增不減。NBC周五披露，拜登的家人已經在討論如何結束拜登競選連任的活動。知情人士稱，這次競選對拜登的健康、家庭與國家穩定，皆是討論中首要考慮的因素。不過，白宮發言人貝茨隨即在社交媒體平台X上發文稱，NBC的相關報道是「錯誤的」。

拜登19日發布聲明，批評特朗普對美國的「黑暗願景」，他表示將在下周重啟競選活動，並在11月的大選投票中勝出。

(綜合報道)

共和黨新黨綱要點

- 封鎖邊境，阻止非法移民入境，實施美國歷史上最大規模的驅逐非法移民行動；
- 停止外包，將美國變成製造業超級大國、全球最大能源生產國；
- 取消對華最惠國待遇，逐步停止必需品的進口，禁止中國購買美國房地產及各項產業；
- 拯救美國汽車工業，取消拜登政府的電動車計劃或相關授權，阻止中國汽車進口；
- 墮胎議題交由各州自行制定政策。

大公報整理

英國利茲爆騷亂 警車被掀翻

【大公報訊】綜合BBC、《每日郵報》報道：英國中部城市利茲赫爾希爾斯地區18日爆發騷亂，一輛警車被掀翻，一輛巴士被焚毀。警方稱騷亂涉及「社會服務機構工作人員和兒童」，已將他們轉移到安全地方，又稱已有數人被捕。英國新任內政大臣庫珀發聲譴責這起「令人震驚的暴力事件」。

警方當天下午5點左右接到報警，稱街上發生涉及「社會服務機構工作人員和兒童」的騷亂事件。警員到場後，有人向警察投擲石塊和雜物。社交媒體上發布的視頻顯示，有人向警車丟擲



▲利茲18日爆發騷亂，有巴士被焚毀。

路透社

滑板車，一輛警車被掀翻，一輛雙層巴士被焚毀，街道上多處燃起大火。目擊者蕾莎稱，現場情況相當暴力。

當晚9時過後，騷亂現場逐漸恢

復平靜，一架警用直升機從上方監視現場，警察在幾條街之外駐守。報道稱，騷亂的起因是，至少5名年齡介於4歲至16歲的羅馬尼亞裔兒童被「強行」從父母身邊帶走，並被送往收容所。

英國內政大臣庫珀在X上發文稱：「我對今晚在利茲發生令人震驚的襲擊警車和公共交通的場景感到震驚。我們的社會容不得這種性質的騷亂。」

警方消息稱，目前沒有人員受傷，多條道路已被封閉；將對「所有刑事犯罪」進行全面調查。

以色列遭無人機襲擊1死10傷

【大公報訊】據路透社報道：以色列中部城市特拉維夫19日凌晨遭無人機襲擊，造成至少1人死亡、10人受傷。襲擊發生在美國駐特拉維夫使館附近。也門胡塞武裝當天聲稱發動了此次襲擊，並稱將繼續襲擊以色列。

社交網絡視頻顯示，一架無人機撞擊一棟公寓樓，現場傳出巨大爆炸聲，玻璃碎片和碎石遍地。特拉維夫警方稱，一名50多歲男子死亡，另有10名傷者被送往醫院救治。當地市民表示，襲擊發生前未聽到防空警報。

胡塞武裝發言人薩雷亞稱，胡塞武裝在空襲中使用了名為「雅法」的新型無人機，這種無人機可以避開以色列防空系統準確命中目標。他說，該組織目前已掌握

以境內多處軍事和敏感目標信息，並將其列為潛在的襲擊對象，特拉維夫已成為「不安全區域」。

以軍方發言人哈加里表示，襲擊特拉維夫的無人機由伊朗製造。以色列防長加蘭特稱，以國防機構正在加強所有防禦系統，並將對任何對以實施恐怖活動的人進行報復。



▲特拉維夫遇襲後，方在現場搜證。

法新社